# 开撕"特朗普 哈里斯竞选"开锣"

基本锁定民主党总统候选人提名的 美国副总统哈里斯23日在首场总统竞选 集会上强调自己当过检察官、与各种罪 犯较量过,暗示共和党总统候选人、前总 统特朗普是"罪犯"。

除了"开撕"特朗普之外,哈里斯还 在捐款等方面取得进展,她已获得超过1 亿美元的捐款。最新民意调查结果显 示,哈里斯与特朗普的支持率差距不大。

#### 哈里斯"开火"

哈里斯的首场总统竞选活动在威斯 康星州密尔沃基举行。她对现场3000 多人说,自己已获得足够支持成为民主 党总统候选人。

哈里斯介绍自己当检察官和检察长 的经历,"我曾和各种各样的罪犯作斗争, 虐待妇女的掠夺者、敲诈消费者的诈骗 者,为了私利违反规则的骗子。"紧接着, 哈里斯说:"我知道特朗普是哪种类型。"

特朗普"戴罪"竞选总统,被裁定在 "封口费"案中有罪,成为美国历史上首 位在刑事案件中被定罪的前总统。"封口 费"案的宣判时间定在9月18日。

竞选策略师凯万·什罗夫认为,哈里 斯可以依托她当过检察官的经历来攻击 特朗普,另一方面则可以强调拜登政府 的议题和取得的成绩。

据《纽约时报》报道,哈里斯在首场 竞选活动中对特朗普的抨击力度比拜登 强得多。不少到场的支持者认为,哈里 斯竞选总统令他们感到"激动"

哈里斯现年59岁,接替81岁的拜登 竞选后,把年龄问题踢到了共和党那 边。特朗普现年78岁。对民主党而言, 哈里斯是精力远超拜登的竞选者。

据美国选举信息网站"真正透明政 治"汇总的民调数据,截至23日,特朗普 在全国性民调中平均领先哈里斯1.6个 百分点。也有民调显示哈里斯的支持率



7月22日,美国副总统哈里斯(前中)在美国华盛顿白宫南草坪出席活动。新华社发

已经超过特朗普,路透社和益普索23日 发布的民调结果显示,哈里斯领先特朗 普2个百分点。

#### 筹款、选副手受关注

距离11月5日总统选举投票日仅3 个多月,对哈里斯而言,一大堆事情摆 在她面前: 筹款、想策略、洗副手、打广

拜登21日宣布退选后的24小时内, 哈里斯筹得8100万美元捐款,截至22日 晚,她的筹款金额已超过1亿美元。

哈里斯还计划"继承"拜登的竞选资 金,截至6月底,这笔钱还有近9600万美 元。但特朗普竞选团队23日向联邦选举 委员会投诉,称哈里斯不能接管这笔钱。

谁是哈里斯的竞选搭档也引发关 注。多名民主党大"金主"23日披露,三 名来自摇摆州的民主党人是哈里斯重点 考察的副手人选。

这些"金主"告诉英国《金融时报》,

三人分别是宾夕法尼亚州州长乔希•夏 皮罗、亚利桑那州联邦参议员马克·凯利 和北卡罗来纳州州长罗伊·库珀。他们 已获得华尔街和好莱坞重要"金主"支 持,正接受前司法部长埃里克·霍尔德的 背景核查。

据报道,三人均与哈里斯熟识,华尔 街"金主"青睐夏皮罗和库珀,好莱坞"金 主"则青睐凯利。其中,夏皮罗被看好主 要缘于他来自可能对今年美国总统选举 起关键作用的"摇摆州"宾夕法尼亚,凯 利先前的宇航员经历和他在亚利桑那州 的高人气也被看重。

不过,夏皮罗被指缺乏治理经验;凯 利如果被选中,需让出其在国会参议院 的议席,这可能影响民主党今年在参议 院的改选选情。

《金融时报》援引这些"金主"的话报 道,哈里斯的其他副手人选包括肯塔基 州州长安迪•贝希尔和伊利诺伊州州长 据新华社 杰伊·罗伯特·普里茨克。

#### 王毅同乌克兰外长库列巴 在广州举行会谈

新华社广州7月24日电7月24 日,中共中央政治局委员、外交部长王毅 在广州同乌克兰外长库列巴举行会谈。

王毅说,中乌互为友好国家,两国 十几年前就建立了战略伙伴关系,双方 彼此相互尊重、平等相待。乌克兰是首 批支持和参与共建"一带一路"的国家之 一。近年来中国一直是乌克兰最大贸易 伙伴和农产品最大出口国。双方应发挥 两国合作机制作用,加强各领域务实合 作。中方将继续扩大自乌粮食进口,共 同维护物流通道畅通和国际粮食安全。 感谢乌方为中国公民特别是留学生撤离 提供的帮助,希乌方继续采取有效措施, 确保在乌中方人员和机构安全。

王毅指出,习近平主席提出"四个 应该",为政治解决乌克兰危机提供了 根本遵循。在此基础上,中国还和巴西 联合发表了"六点共识",涵盖冲突规范 三原则"、和谈方案"三要素"、人道保 护"三关切"以及防止核风险、保障产供 链稳定等重要内容,凝聚了国际社会最 大公约数,得到广泛响应支持。中方认 为,所有冲突的解决,最后都要回到谈 判桌前;一切争端的化解,总要通过政 治途径实现。近期乌俄双方都不同程 度发出愿意谈判的信号,虽然条件和时 机还不成熟,但我们支持一切有助于和 平的努力,愿继续为停火止战、恢复和 谈发挥建设性作用。

库列巴表示,中国是一个伟大的国 乌中结为战略伙伴,也是重要经贸 合作伙伴。乌方支持中方在台湾问题 上的立场,将继续坚持一个中国,希同 中方夯实政治互信,激活各领域合作, 加强地方友城交流。乌方重视中方的 意见,认真研究了中国巴西关于政治解 决乌克兰危机的"六点共识"。乌方愿 意并准备同俄方开展对话谈判。当然, 谈判应是理智和有实质意义的,旨在实 现公正持久的和平。

朔尔茨将寻求连任德国总理

会上宣布,他将寻求作为社民党候选

人,参加2025年联邦议院选举,争取连

任总理。

为总理候选人。

新华社柏林7月24日电 德国总 理朔尔茨24日在柏林举行的新闻发布

目前,社民党尚未正式提名朔尔茨

德国福沙舆论调查所本月进行的

## 美国特勤局局长因特朗普遇刺案辞职

一天前在美国国会众议院遭遇共 和、民主两党议员"炮轰"的美国特勤局 局长金伯莉·奇特尔23日转变有意留任 的立场,宣布辞去局长职务,为共和党总 统候选人、前总统唐纳德·特朗普遇刺受 伤"承担全部责任"。

同一天,美国媒体曝出特勤局内部 存在多项问题。此外,众议院共和党籍 议长迈克·约翰逊和民主党籍少数党领 袖哈基姆·杰弗里斯当天共同宣布组建 跨党派工作组,为特朗普遭"未遂刺杀" 再添一重调查。

#### 局长引咎辞职

奇特尔23日致信特勤局员工,称"怀 着沉重的心情作出辞去局长职务的艰难 决定",为特勤局的"安全疏漏承担全部

美国民主党籍总统约瑟夫·拜登23 日发表声明,感谢奇特尔决定辞职。主 管特勤局的国土安全部长亚历杭德罗: 马约卡斯随后宣布,已任命特勤局副局 长罗纳德·罗代理局长职务。罗去年4月 就任副局长,已在特勤局供职24年。

特朗普遇刺受伤后,奇特尔曾表态 不会辞职,将配合调查。她22日在众议 院监督与问责委员会听证会上承认特朗 普遇刺受伤是特勤局安保工作"数十年 来最重大失败",但仍显露留任意愿,"自 认是当前领导特勤局的最佳人选"。

两党议员对奇特尔以调查尚未结束 为由屡次避答问题感到失望和愤怒,多 人呼吁奇特尔引咎辞职。

奇特尔在特勤局累计工作27年, 2022年9月上任局长,曾是百事可乐北 美公司安保负责人。

#### 疏漏早有端倪

据美国《华盛顿邮报》23日报道,特 朗普是1981年共和党籍前总统罗纳德• 里根遇刺以来,首名在特勤局保护下遇 袭的美国前任或现任领导人。

多名知情人士披露,刺杀未遂事件 后,特勤局特工建议特朗普停止举行大规 模户外竞选集会。特朗普竞选团队眼下 没有安排类似集会,正考虑在篮球馆等可 容纳数千人的室内场所举行竞选活动。

按《华盛顿邮报》的说法,万人规模 的户外竞选集会安保压力较大,除特朗 普外的美国前总统一般不愿出席类似集 会。实际上,特朗普竞选团队与特勤局 常为资源配置争执,过往两年,特勤局高 层屡次拒绝为特朗普增派安保人手和设 备。一些知情人士认为,这最终导致遇

特勤局前特工比尔·盖奇曾公开批 评奇特尔未能积极争取特勤局安保所需 资源,称近十年前特勤局就被指存在资 金和人手不足的问题,执行安保任务时 捉襟见肘。

特勤局内部对奇特尔处理遇刺事件 也有诸多不满。一些人难以接受克鲁克 斯所处屋顶遭漏检,还有人对奇特尔面对 媒体的说辞感到尴尬。奇特尔试图把涉 事屋顶的安保责任"甩锅"给当地警方,又 称屋顶坡度太大,因而没派特工驻守。

特勤局近年来负面新闻不断。一些 特工2021年1月6日"国会山骚乱"当天发 给特朗普支持者的手机信息被特勤局删 除,因此被指有毁灭证据之嫌。2014年, 一名男子携折叠刀闯入白宫,直到进入东 厅才被特勤局特工拦下。2012年,一些 特工随时任总统贝拉克·奥巴马出访哥伦 比亚期间被曝招妓。2011年,一名男子 用半自动步枪朝白宫开枪,特勤局起初以 为是施工噪音,数天后才发现弹孔痕迹。

#### 多项调查继续

围绕特朗普遇刺事件,多项调查正 在同时进行。拜登23日说,独立审查工 作仍在继续。按奇特尔22日说法,拜登 责成的独立审查需45天完成。

23日,在奇特尔宣布辞职前,众议院 议长约翰逊和民主党领袖杰弗里斯共同 宣布,7名共和党人和6名民主党人将组 成工作组调查这一事件,具体人选将在 本周内揭晓。调查最终报告定于12月

美国国土安全部在对特勤局做内部 审查,聚焦特勤局对那场竞选集会的安 保程序和特勤局狙击手的"准备与操 作"。这一内部审查需60天完成。

此外,联邦调查局正牵头特朗普遇 刺事件的最主要调查,国会多个委员会 今后也将举行听证会展开调查。

23日,宾夕法尼亚州警察局长克里 斯托弗·帕里斯接受众议院国土安全委 员会质询时称,调查人员仍在梳理导致 特朗普遇刺的多起事件。 据新华社

### 在上月举行的欧洲议会选举中,德

-项调查显示,社民党只有一半党员对 朔尔茨的工作感到满意,三分之一认为 朔尔茨是该党合适的总理候选人。

国执政联盟三党在全国范围内仅获得 约三分之一的选票,其中社民党仅获得 13.9%的选票。反对党联盟党和选择 党获得超过45%的选票。

#### 尼泊尔一客机坠毁18人丧生

新华社加德满都7月24日电 尼泊 尔民航局发言人潘迪24日说,当天一架 客机在尼首都加德满都特里布万国际 机场坠毁,造成18人死亡、1人受伤。 目前该机场已关闭。

潘迪告诉新华社记者,失事客机属 于尼泊尔太阳航空公司,其运载的总共 19人均来自这家航空公司。机上人员 中只有飞行员获救,已被送入医院治疗。

潘迪此前说22人遇难,原因是救援 人员重复计算人数。

加德满都特里布万国际机场发言 人贾阿告诉新华社记者,失事客机原计 划飞往博克拉市执行维护检查任务,在 起飞时坠毁。一名目击者说,这架飞机 垂直坠落地面后爆炸并冒出浓烟。